



Vážení přátelé astronomie, dovoluji si vás jménem organizátorů pozvat na již 35. Dovolenu s dalekohledem. Letos se setkáme poprvé v areálu **Kemp Brdy Věšín**, který nám bude k dispozici od **soboty 16. srpna do následující soboty 23. srpna**. Nové místo s sebou přináší i nové možnosti výletů po okolí a nové zážitky z naší dovolené.

I tentokrát pro vás připravujeme bohatý doprovodný program, plný (nejen) astronomických přednášek, nebo třeba kvízů. Nebude chybět ani tombola a věřím, že zajímavý bude i středechní výlet do nedalekého Atom muzea.

Bohatý doprovodný program je připravován i pro děti. I letos by měl přijet Štěpán Rak, který to s dětským publikem opravdu umí. Kromě toho budou opět dílničky, dětská soutěž i dětská tombola. Nedílnou součástí dětského programu bude i tradiční bojovka. Ale nebojte, menší děti si mohou vzít s sebou doprovod, a tak jistě i ony podvečerní program zvládnou na jedničku.

Krátce o kempu Věšín Brdy. Mnozí z vás jej mohou znát z akce MHV, která se zde 2x již konala a areál obstál a osvědčil se. I z tohoto důvodu jsme jej vybrali místo Melchiorovy Huti, která je sice na krásném a velmi vyhovujícím místě, nicméně její technický stav mnoha z vás již nevyhovoval. Kemp Věšín Brdy leží na samém východním okraji CHKO Brdy, nedaleko obce Věšín a města Rožmitál pod Třemšínem, což je zároveň nejbližší větší město. CHKO Brdy zaručuje nedotčenou přírodu, která navzdory tomu, že zde byl dlouhá léta vojenský újezd je skutečně velmi zachovalá. Vyšší poloha a okolní kopce pokryté lesy přispívá i k velmi kvalitní (tmavé) obloze. Fotografie kempu si můžete projít na jeho stránkách kempbrdy.cz. Pro ubytování nám budou k dispozici dřevěné chatky a za příplatek i zděné apartmány. Součástí nově zrekonstruovaného areálu jsou krásná hřiště, velká zastřešená terasa s posezením, či malý bazén na letní osvěžení. Součástí hlavní stavby je i bar s celodenním provozem a velmi dobrou nabídkou.

RODINY S DĚTMI

Základní princip a poslání Dovolené s dalekohledem zůstanou samozřejmě zachovány. I tentokrát se jedná o setkání zájemců o astronomii a jejich rodin. Smyslem je umožnit jim společný pobyt v oblasti obklopené krásnou přírodou, se zajímavými cíli výletů, a navíc pod tmavou noční oblohou. Přihlásit se samozřejmě může i jednotlivec. Dalekohled, příp. jiné pozorovací nebo měřicí zařízení astronomického charakteru, je pro účastníka, resp. celou jeho rodinu jako každoročně jednou z důležitých podmínek účasti.

Jako na všech Dovoléných s dalekohledem bude bezesporu největší atrakcí jasných nocí možnost podívat se na jednotlivé nebeské objekty dalekohledy rozdílných typů a průměrů, které si účastníci dovezou. Bude to určitě zajímavé srovnání, které každého obohatí o jinak nedostupné zkušenosti a povede jej k dalšímu zdokonalování či doplnění vlastní techniky. Pro zájemce o astronomii se pak hlavním přínosem jako každoročně stane výměna zkušeností, a to nejen v oblasti konstruování amatérských dalekohledů, ale především z praktického pozorování, fotografování atp. Stejně jako v minulých letech budou pro pozorovatele k dispozici efemeridy a základní informace o různých pozorovatelských programech (zákryty hvězd tělesy sluneční soustavy, proměnné hvězdy...).

Možnost účasti rodinných příslušníků (dětí, manželky, manžela, vnoučat atd., případně i přátel) pak skýtá naději, že rodina v tomto případě "nedoplatí" na náročného koníčka, ale naopak bude mít možnost seznámit se s astronomií blíže a podívat se na oblohu dalekohledem.

Rádi mezi sebou uvítáme i naprosté nováčky, kteří si třeba se svým novým dalekohledem ještě příliš nerozumí. Právě na Dovolené s dalekohledem mají jedinečnou možnost se s technikou naučit a jistě najdou ochotného rádce a pomocníka do začátku.

DOPROVODNÝ PROGRAM

Ve dne ponecháváme volnost individuálnímu rodinnému programu. Pro zájemce však budou opět připraveny přednášky a další aktivity, např. oblíbené malování s Ivanem (Havlíčkem). Tyto aktivity lze chápat jako alternativní podle počasí a vašich zájmů. Paralelně s denním programem pro dospělé poběží i dětský program, včetně dílniček a v nabídce přednášek si na své přijdou všichni členové rodiny. Chybět nebudou ani oblíbené poledníčky a večerníčky. Myslím, že po loňském překvapení pro děti i dospělé v podobě osoby Štěpána Raka, jej na letošní dovolené také rádi uvidíte a poslechnete si jeho strhující vyprávění o pradávných dějinách naší planety.

Autem, na kole, či pěšky je v okolí dostupných mnoho zajímavostí (viz výše). Houby a další lesní pochutiny Vám slíbit nemůžeme, ale v předešlých letech byla zkušenost vesměs pozitivní a košíky se zpět do rekreačního střediska nevracely prázdné.

V areálu je k dispozici zmíněný bar s celodenním provozem a širokou nabídkou alko i nealko nápojů, různých pochutin a lze si objednat i nějaké to jídlo. Areál je velmi vhodný pro sportovní vyžití a jsou zde nová oplocená hřiště na volejbal, nohejbal, beach volejbal a stolní tenis.

UBYTOVÁNÍ



Ubytování je zajištěno v dřevěných chatkách se čtyřmi lůžky (dvě patrové palandy). Ve všech chatkách je elektřina a umyvadlo. Dále je zde skříň a židle. V samostatné přilehlé budově jsou WC, umývárna a sprchy s teplou vodou.

Za příplatek je možné ubytování ve zděných apartmánech se čtyřmi postelemi. Součástí pokoje je skříň židle, WC, umyvadlo a sprcha. Pokud máte zájem o ubytování v apartmánech je nutné toto sdělit nejpozději do 15. března 2025.

Stravování je společné (snídaně formou bufetu, teplý oběd a teplá večeře). Specialitou Dovolené s dalekohledem je snídaně formou švédského stolu podávaná po velkou část dopoledne (8 až 10 hod).



Tábor je oplocený s možností uzamčení všech tří vstupních bran. Dalekohledy budou umístěny na prostorné travnaté ploše vedle oplocených hřišť. Do tábora je umožněn přístup autem s možností parkování (týdenní poplatek za auto činí 400,- Kč). Nejjednodušší spojení hromadnou dopravou je přes Plzeň autobusy vyjíždějícími z terminálu hlavní nádraží, směrem na Rožmitál pod Třemšínem (linka č. 523). Od

vybraného spoje (s příjezdem do zastávky Věšín, ozdravovna Brdy v 13:13) lze s organizátory sjednat výpomoc se zavazadly. Totéž platí i o odjezdu účastníků. Tuto alternativu však je nezbytné uvést do přihlášky a následně přímo s organizátory domluvit. Vzdálenost zastávky od tábora je zhruba 500 metrů.

PŘIHLÁŠKA

Jednotná cena za 7 pobytových dní (16. - 23. 8. 2025) činí pro letošní rok 5 910,- Kč. Částka zahrnuje ubytování včetně lůžkovin s povlečením, celodenní stravu, provozní náklady (materiál, zásobování, přednášky, ...) a přítomnost zdravotnice v táboře. Kvůli způsobu placení není možné brát ohled na pozdní příjezd či předčasný odjezd účastníků. V takovém případě bohužel nelze zaručit vrácení peněz za nevyužité služby.

Přihlášku naleznete na:

https://www.hvr.cz/wp-content/uploads/2025/01/DsD2025_prihlaska.docx

Přihlášky přijímáme v elektronické podobě nebo poštou na adresách:

hvezdarna@hvr.cz

Hvězdárna v Rokycanech a Plzni, p. o., Voldušská 721, 337 01 Rokycany

Přihlášku zašlete **nejpozději do pátku 28. února 2024**. U nezletilých účastníků požadujeme doprovod dospělé osoby. Mimořádně a po dohodě s organizátory lze takového účastníka přijmout s

písemným souhlasem jeho zákonných zástupců. Teoretická kapacita tábora je až kolem 130 lidí (v chatkách), ale s ohledem na strukturu pokojů bude možné reálně přijmout maximálně 120 zájemců. Může se proto stát, že zájem bude vyšší než naše možnosti. Není tedy vyloučeno, že se nám nepodaří uspokojit všechny zájemce. V takovém případě bude dbáno na pořadí došlých přihlášek.

Na internetových stránkách Hvězdárny v Rokycanech a Plzni najdete mapku a fotografie, pořízené při předešlých ročnících Dovolené s dalekohledem v Melchiorově Huti, stejně tak jako snímky z ročníků, které se konaly na jiných místech.

Doufáme, že za pomoci vaší dobré nálady, nadšení pro astronomii a dobrého počasí (které bohužel nejsme schopni garantovat a nelze je reklamovat) se Dovolená s dalekohledem 2025 vydaří a srdečně vás na ni zveme.

Zdroje a doporučené odkazy:

[1] [Dovolená s dalekohledem](http://www.hvr.cz/dovolena-s-dalekohledem/) (odkaz) <http://www.hvr.cz/dovolena-s-dalekohledem/>

Autor Miroslav Poláček